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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik in racunalo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo $ifro vpisite
tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 25 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 35. Za posamezno nalogo je $tevilo tock navedeno
v izpitni poli.

Resitve, ki jih pisite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin€nikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Kadar
je smiselno, narisite skico, ¢eprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite ¢itljivo. Ce se
zmotite, napisano preCrtajte in reSitev zapiSite na novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 to¢kami. Osnutki resitev, ki jih lahko napiete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 2 prazni.
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sladoled, temperatura, ¢okolada, plavalec, 25 °C, naporen $port, vreme, panoga,
»mmm, tekne mi, toplo je, okus, delfin,

1. Spodaj nastete neurejene pojme:

uredite v smiselno povezavo. V vrstici tabele naj bodo pojmi, ki ustrezajo posamezni entiteti.
Uporabite vse pojme. V pomoc je prva vrstica Ze izpolnjena.

Entiteta Atribut Podatek Informacija
sladoled okus ¢okolada »Mmm, tekne mi.«
(1 tocka)

2. Katero znanje in spretnosti naj ima informacijsko pismen Clovek? Oznacite pravilna odgovora.

A Znati mora pravilno napisati esej o podjetju Microsoft.
Iz podatkov mora razbrati pravo informacijo in vedeti, kje, kdaj in kako jo bo lahko uporabil.

Znati mora uporabljati raCunalnik in na njem namescCene programe za obdelavo podatkov.

O O W

Znati mora hitro in ucinkovito poiskati potrebne podatke ter oceniti njihovo verodostojnost.

(1 tocka)

3. lzvedli smo poskus, kjer je mogoc€ih ve€ enako verjetnih izidov. Katera trditev je znacilna za
izradun koli¢ine informacije za ta poskus? Izberite ustrezni odgovor.

A Koli¢ina informacije ni odvisna od Stevila izidov.

B  Pri takem poskusu nastane vecja koli€ina informacije kakor pri poskusu z manjsim Stevilom
enako verjetnih izidov.

C Pritakem poskusu nastane manj3a koli¢ina informacije kakor pri poskusu z manjsim
Stevilom enako verjetnih izidov.

D To ne vpliva na koli¢ino informacije.

(1 tocka)

4. Po von Neumannovem modelu razvrstite enote na vhodne (V), izhodne (1), procesne (PRO) in
pomnilne (POM) enote.

Tipkovnica Opti¢ni bralnik Tiskalnik
Zaslon CD-RW Kamera
Zvoeniki USB-klju¢ Mikroprocesor
Trdi disk Miska RAM

(1 tocka)

L |
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5.V pomesanem vrstnem redu so navedeni podatki o raCunalniskih enotah in merske enote zanje.

Podatki Merska enota
1280*1024 pixel
4 GHz
2,33 dpi
600 GB

V drugi stolpec spodnje tabele vnesite za vsako enoto ustrezen podatek. V tretji stolpec vnesite
ustrezno mersko enoto. Vsaka vrstica mora dolo¢eno enoto smiselno opisati.

Enota

Podatek

Merska enota

procesor

RAM

laserski tiskalnik

zaslon

(1 tocka)

6. Programsko opremo ra¢unalnika delimo na sistemsko in uporabnisko. Oznacite programe, ki
sodijo v sistemsko programsko opremo.

A
B
C  Operacijski sistem.
D
E
shranjevanije.
F
H

Program, ki neposredno upravlja s tiskalnikom.

Program, s katerim napiSemo vabilo za sestanek sveta starSev.

Program, s katerim lahko neposredno odstranimo packo na sliki.

Program, ki vzpostavi povezavo med dvema ra¢unalnikoma v ucilnici.

Program, ki sprejema podatke neposredno iz bralnika slik (skenerja).

7. Kaj je internet? Oznadite ustrezni odgovor.

O O W

Program, s katerim izdelamo podatkovno bazo za vodenje evidence ucencev.

Internet je fizi€na povezava med dvema oddaljenima ra¢unalnikoma.

Internet je program za prenos podatkov med dvema oddaljenima racunalnikoma.

Program, s katerim lahko preuredimo podatke na disku tako, da pridobimo prostor za

(1 tocka)

Internet je povezava ve€ racunalnikov v raCunalniS8ko omreZje na krajevnem obmodju.

Internet je globalno omrezje raCunalniskih omrezij in posameznih oddaljenih racunalnikov.

(1 tocka)

|
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8. Podatki v racunalnidkih omreZjih niso popolnoma varni pred nepooblaséenim dostopom.
Z nekaterimi strategijami varovanja pove¢amo njihovo varnost. V tabeli so dane $tiri strategije

varovanja. V desni stolpec vpisite ¢rko, ki stoji pred ustreznim opisom strategije. Uporabite vse
Crke.

A

O O W

Preprec€uje nedovoljen vstop v sistem.

Preprecuje krajo podatkov med prenosom.

Preprecuje vdore v lokalna omrezja in posamezne racunalnike.

Zagotavlja verodostojnost elektronskih sporodil.

Strategija varovanja

se ujema z

avtorizirana prijava

Sifriranje zapisa

pozarna pregrada

digitalni podpis

(1 tocka)

9. Pripisanju projektne naloge ste uporabili razlicne tiskane vire. Napisite obvezne podatke (7) pri
navajanju ¢lanka iz strokovne revije. Clanek je napisal en avtor.

(1 tocka)

10. Pri predstavitvi podatkov v racunalniku uporabljamo razlicne metode zgoS€evanja zapisa
podatkov. Izberite dva najpoglavitnejSa razloga za njegovo uporabo.

A

B
C
D

Z zgo$Cevanjem zapisa podatkov pridobimo prostor v pomnilniku.

Z zgoS€evanjem zapisa podatkov dobimo nazorneje predstavljene podatke.

Po omrezju se hitreje prenesejo zgod€eno zapisani podatki.

Podatki, ki so zapisani v zgoS¢eni obliki, se laze obdelujejo z izbranimi programi.

(1 tocka)
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11. Pri oblikovanju besedilnih sestavkov uporabljamo zivo pagino. Oznacite najustreznejsi odgovor.
Ziva pagina predstavlja
A zaporedne Stevilke strani, ki so napisane na spodnjem ali zgornjem robu strani in so lahko

poravnane na levo, desno ali na sredino.

B  Stevilke strani in druge podatke (avtorja, naslov dela, naslov poglavja ... ), ki omogo¢ajo
laZje iskanje po besedilu.

C opombe k besedilu, ki so obi¢ajno napisane na spodnjem robu besedila in podrobneje
razlagajo besedilo.

D smiselno razporejene naslove in podnaslove, ki jih uporabljamo v nekem pisnem sestavku.
Naslovi in podnaslovi so zbrani na strani takoj za naslovnico.

(1 tocka)
12. Kaj je prevajalnik (compiler)? Oznacite pravilni odgovor.
A Prevajalnik je vsak program, Ki je v celoti napisan v strojnem jeziku.
B  Prevajalnik je program za pisanje poljubnih programov v visjih programskih jezikih.
C Prevajalnik je poljuben program, napisan v vi§jem programskem jeziku.
D Prevajalnik je program za pretvorbo programov, obicajno v strojni jezik.
(1 tocka)

13. Mateja je na ekskurziji posnela nekaj fotografij. 1zdelala je spletno stran, na kateri jih Zeli prikazati.
Kako je prilagodila lastnosti fotografij za hitri prikaz na spletu? Izberite najustreznej$i odgovor.
A  Fotografije je prilagodila lo€ljivosti 36 dpi in jih shranila v zapisu GIF.
B Fotografije je prilagodila lo¢ljivosti 72 dpi in jih shranila v zapisu JPG.
C Fotografije je prilagodila locljivosti 300 dpi in jih shranila v zapisu PNG.
D Fotografije je prilagodila lo¢ljivosti 300 dpi in jih shranila v zapisu JPG.
(1 tocka)

14. Ekspertne sisteme uporabljamo pri reSevanju zapletenih problemov na nekem ozjem podro¢ju, na
katerem imamo lahko opravka tudi z nepopolnimi podatki. Katere tri osnovne elemente vsebuje
ekspertni sistem? (Oznacite vse ustrezne odgovore.)

Mehanizem sklepanja.

Informacijski sistem.

Prevajalnik za programski jezik.

Uporabniski vmesnik.

Entitetha mnoZica.

Baza znanja.

GG Mmoo w >

Relacijski podatkovni model.
(1 tocka)

L |
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:.1.5 15. Napisite slovenske izraze za pojme, ki jih pogosto sre€amo pri informatiki.
472}
‘s
= Pojem Ustrezni izraz v slovenscini
()
S text
o
S font
(2]
> link
printer
notebook
interpreter

(1 tocka)
16. Med pocitnicami je bil Jaka na jadranju po Gréiji. Na potovanju je posnel nekaj fotografij in filmov.

16.1. Opisite razmerja v komuniciranju (individualno/mnozi¢no) in smer komuniciranja
(enosmerno/dvosmerno), ko je predstavljal svojo pot, v navedenih primerih.

Predvajanje njegovega filma na stojnici turisti¢nega sejma.

Razmerije:
Smer:
(1)
Komentiranje med ogledovanjem fotoalbuma s prijateljem v kavarni.
Razmerije:
Smer:
(1)
(2 tocki)



M1 4 1 45 1 1 1 0 8

17. Na spodnjih slikah so Stevilski podatki predstavljeni na dva nacina.

| ||

17.1. Ugotovite, kateri nadin predstavitve Stevilskih podatkov prikazuje prva slika. NapiSite
bistveno lastnost te predstavitve podatkov.

0 ]

(1 tocka)

17.2. Ugotovite, kateri nacin predstavitve Stevilskih podatkov prikazuje druga slika. NapiSite
bistveno lastnost te predstavitve podatkov.

(1 tocka)

V sivo polje ne pisite.
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18. Polona izdeluje raziskovalno nalogo. Napisati mora daljSe besedilo, ki predstavlja njeno

raziskovalno delo. Besedilo bi rada opremila z vsemi potrebnimi sestavinami. Kazala Zeli izdelati
samodejno.

18.1. NapiSite, kako mora urediti dokument, da se bo vsebinsko kazalo lahko izdelalo
samodejno.

(1 tocka)

18.2. Poimenujte Se eno drugacno vrsto kazala.

(1 toéka)
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19. Pri poimenovanju spremenljivke v programskih jezikih veljajo nekatera pravila. V tabeli so

navedena imena spremenljivk. Izberite si programski jezik (npr. Python, Pascal, C/C++):

19.1. V jeziku, ki ste si ga izbrali, pravilna imena oznacite s P, nepravilna oznadite z N in napiSite

razlog napake.

. Pravilnost
Ime spremenljivke . Razlog napake
imena
naslov
2X

Izbirni predmet

Cc2

tel.

naslov-knjige

Konec_oddaje

for
nacrt
(2 tocki)
20. Vecina danasnjih raCunalnikov ustreza von Neumannovemu modelu racunalnika.
20.1. Na dani shemi poimenujte sestavine von Neumannovega modela racunalnika.
(1 tocka)
20.2. Za vsako sestavino sheme navedite njeno osnovno nalogo.
(1 tocka)

|
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21. Imamo dve sliki olimpijskih krogov. Prva je obravnavana to¢kovno (rastersko) in je shranjena v
datoteki olimpijski_krogi.bmp (narejena npr. v programu Slikar). Druga je obravnavana predmetno
(vektorsko) in je shranjena v datoteki olimpijski_krogi.svg (narejena npr. s programom Inkscape).

V sivo polje ne pisite.

21.1. Katere podatke bi potrebovali in kako bi izracunali velikost datoteke olimpijski_krogi.bmp?

(1 toka)

21.2. Katere podatke bi potrebovali in kako bi izracunali velikost datoteke olimpijski_krogi.svg?

(1 tocka)
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22. Solski glasbeni ansambel s pevko Ireno Zeli posneti 5 minut dolgo skladbo.

M1 4 1 4 5 1 1 1 1 2

22.1. Kaks$en nacin zapisa skladbe v ra¢unalniku bodo uporabili?

(1 tocka)

22.2. Kako velik bo zapis take skladbe na zgo$€enki CD, e imajo na snemanju na razpolago
16-bitni zapis velikosti zvo¢nega signala, posneta pa bi bila v standardni stereotehniki?

(1 tocka)

23. Miha se rad udelezuje koncertov simfoni¢nega orkestra. Zanj Zeli izdelati videopredstavitev.

23.1. Navedite in opiSite 4 korake, ki so potrebni pred zaCetkom snemanja videopredstavitve.

Prvi korak:

Drugi korak:

Tretji korak:

Cetrti korak:

(2 tocki)

L |

V sivo polje ne pisite.
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24. Pri povezavi na neko spletno stran imamo naveden naslov IP 193.88.20.5.

24.1. V katerem dogovoru oznacevanja (standardu) je predstavljen ta naslov IP in kolikSen je
naslovni prostor tega dogovora?

V sivo polje ne pisite.

(1 tocka)

24.2. ZapiSite ta naslov v dvojiski obliki.

(1 tocka)
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M1 4 1 4 5 1 1 1 1 4

25. Prva faza odlocCitvenega procesa je opredelitev problema.

25.1. Navedite Se preostale faze odloCitvenega procesa in opiSite osnovno nalogo posamezne
faze.

Druga faza:

Tretja faza:

Cetrta faza:

Peta faza:

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite.



